

# ШКОЛЬНАЯ ВСЕЛЕННАЯ

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение - средняя общеобразовательная школа №4 г. Асино Томской области

Ежемесячная школьная газета МАОУ-СОШ№4

Выпуск №78/2, февраль 2020г.

6+



Стр.2

Завершился муниципальный этап Всероссийского конкурса «Учитель года - 2020г.

**Сегодня в выпуске:**

Страница истории стр. 4

Значимая дата стр. 7

Новости стр. 9

С праздником!



## Финал муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года-2020»

14 февраля 2020 года состоялся финал муниципального этапа всероссийского конкурса «Учитель года - 2020г. Нашу школу представляла учитель иностранного языка Вышегородцева Валентина Александровна. Открывая мероприятие, начальник Управления образования Екатерина Анучина, отметила, что это мероприятие очень значимое событие, позволяющее каждый год открывать талантливых, ярких педагогов, которые становятся примером для других.

До финального состязания конкурсантки прошли сложный заочный этап. Они проводили конкурсные уроки, демонстрировали систему методической работы, умение взаимодействовать с незнакомым классом, группой. В финале они должны были продемонстрировать мастер-класс. Все конкурсанты с честью прошли сложнейшие испытания и достойно представили свои образовательные организации. По итогам конкурса «Учитель— года - 2020» победителем стала Валентина Александровна.

Муниципальный этап этого традиционного всероссийского испытания для педагогов стартовал ещё 15 января. В нём снова приняли участие преподаватели школ и воспитатели детских садов. Для каждой из этих категорий отборочные этапы были индивидуальными. Учителя прошли два заочных тура, воспитатели — три. На очном и те, и другие давали открытые уроки. В результате все пятеро заявившихся участников дошли до финала. Формат выступления — это мастер-класс на любую тему, где нужно было продемонстрировать не только свой педагогический профессионализм, но и собственный стиль, умение обнаружить необычное в традиционном.

Завершая финальный этап Валентина Александровна предложила зрителям ощутить себя выпускниками, сдающими ЕГЭ по её предмету.



Пока жюри совещалось, гости посмотрели небольшой концерт, подготовленный вокалистами Детской школы искусств и танцорами Центра творчества детей и молодёжи.

Интригу члены жюри сохранять не стали и первым делом назвали имена лучших педагогов — это Валентина Вышегородцева и Ирина Резаева. Все участники конкурса получили премии, а победители — ещё и возможность представлять район на областном этапе.

Теперь Валентине Александровне предстоит защищать честь Асиновского района на региональном этапе конкурса, который состоится в марте-апреле 2020г. в г. Томске. Пожелаем удачи нашему педагогу!



## Муниципальный конкурс «Ученик года - 2020»



21 февраля восемь школьников образовательных учреждений Асиновского района боролись за право выйти в финал районного конкурса «Ученик года-2020». Тема второго отборочного этапа была непростой - «Победы день у нас в сердцах!». Через призму своего отношения к подвигу прадедов ребята должны были рассказать о себе. Дипломами участников награждены ученицы нашей школы Кристина Ходкевич и Елизавета Петрова. Лиза возглавляет Молодежный Совет «Пламя», разрабатывает тренинги вожатского мастерства, участвует в научно-практических конференциях. Кристина – круглая отличница, окончила художественное отделение Асиновской ДШИ, занимается плаванием, танцами, осваивает разные техники декоративно-прикладного искусства.

Ученица нашей школы, Фурмузакий Елизавета, продолжит борьбу в финале конкурса «Ученик года—2020». Пожелаем Лизе дальнейших побед!



## Страница истории Деревня Хатынь

Ни на одной самой подробной географической карте вы не найдете сегодня этой белорусской деревни. Она была уничтожена фашистами весной 1943 года. Хатынь — бывшая деревня Логойского района Минской области Беларуси — стала символом трагедии белорусского народа, скорбной страницей истории времен Великой Отечественной войны.

22 марта 1943 года в белорусской деревне Хатынь произошла страшная трагедия. В деревню Хатынь вошел 118 батальон охранной полиции и окружил её. Все население Хатыни от мала до велика — стариков, женщин, детей выгнали из домов и загнал в колхозный сарай. Прикладами автоматов поднимали с постели больных, стариков, не щадили женщин с маленькими и грудными детьми. Когда всех людей собрали в сарае, каратели заперли двери, обложили сарай соломой, облили бензином и подожгли. Ни один взрослый не смог остаться незамеченным. Только троим детям — Володе Яскевичу, его сестре Соне Яскевич и Саше Желобковичу — удалось скрыться от гитлеровцев.

**ТОГДА ГИТЛЕРОВЦЫ УБИЛИ В ХАТЫНИ 149 ЧЕЛОВЕК ИЗ НИХ 75 ДЕТЕЙ.**

### **Причины карательной операции**

Трагическая история белорусской деревни Хатынь, к тому времени уже полтора года находившейся в зоне немецкой оккупации, началась 21 марта 1943 года, когда в ней заночевал партизанский отряд Василия Воронянского. Утром 22 марта группа партизан специально повредила линию связи фашистов. На ликвидацию поврежденной линии связи отправилось подразделение 118-го полицейского охранного батальона. Здесь полицаи угодили в партизанскую засаду, устроенную отрядом «Мститель» бригады «Дяди Васи». Среди убитых фашистов оказался и шеф-командир первой роты гауптман Ганс Вельке. Надо заметить, что этот офицер, несмотря на сравнительно невысокий чин, был хорошо известен Гитлеру и пользовался его особым покровительством. Дело в том, что в 1936 году он стал победителем Олимпийских игр



в соревнованиях по толканию ядра. Преследуя нападавших бойцов, каратели тщательно прочесали окружающий их лесной массив и вышли к Хатыни. Война на территории оккупированной Белоруссии в тот период велась главным образом партизанскими отрядами, пользовавшимися поддержкой местного населения, которое давало им временное укрытие и снабжало продовольствием. Зная об этом, каратели вечером того же дня окружили деревню.

### **Выжившие после трагедии**

Спасти тогда удалось двум девушкам — Марии Федорович и Юлии Климович, которые чудом смогли выбраться из горящего сарая и доползти до леса, где их подобрала жители деревни Хворостени Каменского сельсовета (позднее и эта деревня была сожжена оккупантами, и обе девушки погибли). Сама деревня была уничтожена полностью. Из находившихся в сарае детей семилетний Виктор Желобкович и двенадцатилетний Антон Барановский остались в живых. Витя спрятался под телом своей матери, которая прикрыла сына собой; ребенок, раненный в руку, пролежал под трупом матери до ухода карателей из деревни. Антон Барановский был ранен в ногу пулей, и эсэсовцы приняли его за мертвого. Обгоревших, израненных детей подобрали и выносили жители соседних деревень. После войны дети воспитывались в детском доме. Ещё троим — Володе Яскевичу, его сестре Соне и Саше Желобковичу — также удалось скрыться от нацистов.



Из взрослых жителей деревни выжил лишь 56-летний деревенский кузнец Иосиф Иосифович Каминский. Обгоревший и раненый, он пришёл в сознание лишь поздно ночью, когда карательные отряды покинули деревню. Ему пришлось пережить ещё один тяжкий удар: среди трупов односельчан он нашёл своего сына Адама. Мальчик был смертельно ранен в живот, получил сильные ожоги. Он скончался на руках у отца. Этот трагический момент из жизни Иосифа Каминского положен в основу создания единственной скульптуры мемориального комплекса «Хатынь» — «Непокоренный».

### И как реквием Хатыни, звучат строки поэта Андрея Дементьева:

Вновь иней на деревьях стынет  
По синеве, по тишине  
Звонят колокола Хатыни...  
И этот звон болит во мне.  
Перед симфонией печали  
Молчу и плачу в этот миг.  
Как дети в пламени кричали!  
И до сих пор не смолк их крик.  
Над белой тишиной Хатыни  
Колокола — как голоса  
Тех,  
Что ушли в огне и дыме  
За небеса.  
«Я — Анна, Анна, Анна!» — издали...  
«О где ты, мама, мама?» — издали...  
Старик с ребёнком через страх  
Идёт навстречу.  
Босой.  
На бронзовых ногах.  
Увековечен.  
Один с ребёнком на руках.  
Но жив старик.  
Среди невзгод,  
Как потерявшийся прохожий.  
Который год, который год  
Из дня того уйти не может.  
Их согнали в сарай,  
Обложили соломой и подожгли.

149 человек, из них 76 детей,  
Легло в этой жуткой могиле.  
Он слышит: по голосам —  
Из автомата.  
По детским крикам и слезам —  
Из автомата.  
По тишине и по огню —  
Из автомата...  
Старик всё плачет.  
Не потому, что старый.  
А потому, что никого не осталось.  
Село оплакивать родное  
Идёт в сожжённое село.  
По вьюгам, ливням и по зною  
Несёт он память тяжело.  
Ему сюда всю жизнь ходить.  
И до последних дней  
149 душ хранить  
В душе своей.  
Теперь Хатынь — вся из гранита —  
Печально трубы подняла...  
Скрипят деревья, как калитка, —  
Когда ещё здесь жизнь была.  
Вновь иней на деревьях стынет.  
По синеве, по тишине  
Звонят колокола Хатыни.  
И этот звон болит во мне...

## О героях былых времен ...

Среди военнослужащих, удостоенных звания Героя Советского Союза, рядовых, сержантов, старшин — свыше 35%, офицеров — около 60%, генералов, адмиралов, маршалов — свыше 380 человек. В числе Героев Советского Союза военного времени 87 женщин. Первой этого звания была удостоена З. А. Космодемьянская (посмертно).

Около 35% Героев Советского Союза в момент присвоения звания были в возрасте до 30 лет, 28% — от 30 до 40 лет, 9% — старше 40 лет.

Четыре Героя Советского Союза: артиллерист А. В. Алешин, летчик И. Г. Драченко, командир стрелкового взвода П. Х. Дубинда, артиллерист Н. И. Кузнецов — за боевые подвиги награждены также орденами Славы всех трех степеней. Полными кавалерами ордена Славы трех степеней стали свыше 2500 человек, в том числе 4 женщины. В годы войны за мужество и героизм защитникам Родины вручено свыше 38 млн. орденов и медалей. Родина высоко оценила трудовой подвиг советских людей в тылу. За годы войны звания Героя Социалистического Труда был удостоен 201 человек, около 200 тыс. награждены орденами и медалями.



## Матросов Александр Матвеевич

Матросов Александр Матвеевич — стрелок 2-го батальона 91-й отдельной стрелковой бригады (22-я армия, Калининский фронт) рядовой. Родился 5 февраля года в городе Екатеринославе (ныне Днепрпетровск).

В действующей армии с ноября 1942 года. Некоторое время бригада находилась в резерве. Затем её перебросили под Псков в район Большого Ломоватого бора. Прямо с марша бригада вступила в бой.

Двадцать седьмого февраля 1943 года 2-й батальон получил задачу атаковать опорный пункт в районе деревни Чернушки (Локнянский район Псковской области). Как только наши солдаты прошли лес и вышли на опушку, они попали под сильный пулемётный огонь противника — три вражеских пулемёта в дзотах прикрывали подступы к деревне. Один пулемёт подавила штурмовая группа автоматчиков и бронебойщиков. Второй дзот уничтожила другая группа бронебойщиков. Но пулемёт из третьего дзота продолжал обстреливать всю лощину перед деревней. Попытки заставить его замолчать не увенчались успехом. Тогда в сторону дзота пополз рядовой Матросов А.М. Он подобрался к амбразуре с фланга и бросил две гранаты. Пулемёт замолчал. Но как только бойцы поднялись в атаку, пулемёт снова ожил. Тогда Матро-

сов поднялся, рывком бросился к дзоту и своим телом закрыл амбразуру. Ценою своей жизни он содействовал выполнению боевой задачи подразделением.

Через несколько дней имя Матросова стало известным всей стране. Подвиг Матросова был использован

находившимся случайно при части журналистом для патриотической статьи. При этом командир полка узнал о подвиге из газет. Причем дата смерти героя перенесли на 23 февраля, приурочив подвиг ко дню Советской Армии. Несмотря на то, что Матросов был не первым, кто совершил подобный акт самопожертвования, именно его имя было использовано для прославления героизма советских солдат. Впоследствии свыше 300 человек совершили такой же подвиг, но это уже широко не освещалось. Его подвиг стал символом мужества и воинской доблести, бесстрашия и любви к Родине.

**Звание Героя Советского Союза Александру Матвеевичу Матросову посмертно присвоено 19 июня 1943 года. Похоронен в городе Великие Луки.**



# День воссоединения России с Крымом

16 марта 2019 года исполняется шесть лет со дня проведения в Крыму и Севастополе общенародного референдума, по итогам которого 18 марта в Москве был подписан договор о вхождении в состав РФ двух новых субъектов Федерации - Республики Крым и города федерального значения Севастополя. В документе содержалось обращение к России с предложением о принятии Крыма в состав РФ в качестве нового субъекта со статусом республики. В тот же день крымский парламент был переименован в Государственный совет Республики Крым, Севастопольский городской совет - в Законодательное собрание. Вечером в Москве, Севастополе и Симферополе был дан праздничный салют.

Госсовет Крыма признал расположенную на полуострове государственную собственность Украины собственностью республики и постановил, что с 17 марта в Крыму "не применяется законодательство Украины, не исполняются решения Верховной Рады и иных госорганов Украины, принятые после 21 февраля 2014 года". Севастопольский горсовет единогласно принял постановление о вхождении Севастополя в состав России в качестве отдельного субъекта Федерации -



города федерального значения. 17 марта президент России подписал указ о признании Республики Крым суверенным и независимым государством.

21 марта того же года Путин подписал закон о ратификации договора, а также конституционный закон о принятии Республики Крым и Севастополя в состав РФ в качестве субъектов Федерации. Президент также подписал указ об образовании Крымского федерального округа, в который вошли Республика Крым и город федерального значения Севастополь (28 июля 2016 года Крымский округ был упразднен, Республика Крым и Севастополь включены в состав Южного федерального округа).



## Эх, Масленица!



27 февраля прошло грандиозное мероприятие в БЭЦ! Работники детской библиотеки совместно с ребятами 4а и 8а класса школы №4, классный руководитель Саблукова Вера Борисовна, провели праздник "Широкая Масленица". Танцы, песни, частушки, чай из трав, блины!!! Затем для ребят провели мастер-класс, на котором они изготовили символ Масленицы. Ребята получили море позитива !!! Узнали традиции празднования Масленицы, сами окунулись в эту праздничную атмосферу.

«Широкую масленицу» принято отмечать на Руси народной традицией как проводы весны и встреча весны. Праздник не только вызывает положительные эмоции и праздничное настроение, но и интерес к истории своего народа, желание поддерживать древние традиции, любовь к русской культуре, народной музыке, играм. Вся площадь праздников была украшена в русском стиле: наши участники – педагоги и 6 Г класс с классным руководителем Служивенковой О. В. прокатились на



«Потешном поезде», использовали русские платки, ложки, народные инструменты, изделия русских промыслов, самовар, а большая стопка «блинов» заставляла народ задерживаться у нашего масленичного стола. Празднование Масленицы сопровождалось обрядами во имя урожая, гуляньями, играми, различными забавами: шест с солнцем, чучело Масленицы, масленичные песни. Наша школа приняла активное участие в народном гулянии и была отмечена сертификатами и ценными призами.



## Районный конкурс «А ну-ка, парни!»



20 февраля 2020 года на базе городской ДЮСШ-1 состоялся ежегодный районный конкурс среди юношей общеобразовательных учреждений, посвященный празднику вооруженных сил и годовщине Победы. В торжественном смотре строя и песни состязались студенты колледжа и парни из школ. Наши юноши показали достойные результаты и строевую подготовку, они стали сильнейшими в перетягивании каната, а высокие достижения в силовых конкурсах показали системную подготовку будущих защитников отечества. Наша команда заняла достойное 3-е место среди 6 команд.

### Находчивые спасатели

14 февраля 2020 года в Центре творчества детей и молодежи проходил первый в этом году районный смотр - конкурс отрядов Дружин юных пожарных под названием «Находчивые спасатели». Цель этого конкурса заключалась в том, чтобы привлечь внимание детей к пропаганде противопожарных знаний и навыков ОБЖ, а также здорового образа жизни. От нашей школы в этом мероприятии выступила команда ребят из 6 Г класса в следующем составе: Васильев Даниил, Лукоянов Александр, Непомнящих Егор, Панова Анастасия, Сухоруков Степан, Шаткин Павел под руководством О. В. Служивенковой.

Конкурс состоял из трёх туров. В первом туре ребята представили свою команду. Во втором туре, который прошёл в форме викторины, нужно было ответить на множество опросов о первичных средствах тушения пожаров, знаков безопасности, основных видах пожарно-технического вооружения, как вести себя в экстремальных ситуациях и др. Третий тур проходил в форме эстафеты. Нашим ребятам не хватило всего одного балла до второго места. И в этом конкурсе они заняли третье место. Ребята, вы молодцы!!!

Поздравляем вас с этой Победой!

Успехов Вам в дальнейших состязаниях !



## Международный женский День – 8 марта!

**Международный женский день** — праздник, отмечаемый ежегодно 8 марта в ряде стран как «женский день». Исторически появился как день солидарности женщин во многих странах в борьбе за равные права и эмансипацию. С марта 1975 года *Международный женский день* от мечает ся в ООН.

28 февраля 1908 года по призыву нью-йоркской социал-демократической женской организации состоялся митинг с лозунгами о равноправии женщин. В этот день более 15 000 женщин прошли маршем через весь город, требуя сокращения рабочего дня и равных с мужчинами условий оплаты труда. Кроме того, было выдвинуто требование предоставления женщинам избирательного права.

Февраль 1917 года стал важной вехой в истории праздника, поскольку 23 февраля (8 марта) 1917 года было ознаменовано революционным взрывом, положившим начало Февральской революции. Четыре дня спустя император подписал указ о даровании права голоса женщинам, однако это не остановило революцию.



Девчонки, мы вас поздравляем  
С чудесным женским днем весны!  
Большой удачи вам желаем,  
Чтоб снились добрые лишь сны.

Еще, конечно, смейтесь чаще.  
И пусть вас солнце согревает.  
Глаза пускай сияют ваши,  
Цветы для вас пусть расцветают!

Наши девочки — цветочки,  
Украшают дружный класс,  
И поздравить хотим очень,  
Одноклассниц мы сейчас!

Пожелаем вам в учебе,  
Никогда не отставать,  
Времени хватало чтобы,  
И с подружками гулять!

Чтоб умом и красотой,  
Были вы наделены,  
Не встречались чтоб с тоскою,  
Счастья вам желаем мы!

# Поздравляет с праздником 8 марта!



# Наши спортивные достижения!

25 января 2020 года была проведена круглогодичная спартакиада молодежи среди общеобразовательных организаций Асиновского района в целях повышения уровня физической подготовленности обучающихся, формирования здорового образа жизни. В соревнованиях по плаванию приняли участие команды из общеобразовательных организаций. Места распределились следующим образом:

- 1 место – МАОУ СОШ №4 (Т.И. Ильина)
  - 2 место– МБОУ СОШ №1 (И. А. Резниченко)
  - 3 место– МАОУ гимназия №2 (Ш. Айдашев)
- Поздравляем команду школы №4 с победой!!!



1 февраля 2020 был проведен открытый лично– командный Чемпионат и первенства Асиновского района по полиатлону. Места распределились следующим образом:

- 1 место– МБОУ СОШ №1
- 2 место– МАОУ СОШ №4
- 3 место– МАУ гимназия №2

Поздравляем команду школы №4 с победой!



МАОУ ДО ДЮСШ №2 г. Асино 15 февраля 2020 года провела Открытое лично-командное первенство по лыжным гонкам «На приз 370 Гвардейской стрелковой дивизии». В соревнованиях приняли участие команды из общеобразовательных организаций. Командный зачет определяли по сумме 12 лучших мест.

Вот итоги соревнований:

- 1 место—МБОУ СОШ №1
- 2 место– МАОУ СОШ №4
- 3 место— МАОУ гимназия №2

Поздравляем учителей физкультуры, подготовивших команды, Мельник Светлану Емельяновну и Корнева Ивана Васильевича с заслуженной победой!

Редколлегия: Жабина А., Осинина Ю., Хоцкина Ю.  
 Редактор: Юшина О.С.  
 Корректор: Кривенцов Л.А.  
 Верстка и печать: Кривенцов Л.А.  
 ОТПЕЧАТАНО школьной минитипографией, Тираж: 50 экз.

Адрес: 636840, Томская область, г. Асино, ул. И. Буева, 38

НОМЕР ВЫПУСКА: №78/2  
 Дата выхода в свет: 5.03.2020 г.  
 8 (38-241)2-12-94  
 E-mail: shk4@asino.tomsknet.ru  
 shk4.tomschool.ru

Газета распространяется БЕСПЛАТНО